

本报讯(记者杨召奎)我国首部关注留守儿童性侵题材的公益影片《如果树知道》11月13日在北京首映。据该片导演吴双介绍,该片关注未成年人特别是留守儿童被性侵的现象,倡导关注留守儿童人身安全,注重留守儿童心灵成长,提升留守儿童法律意识,保护留守儿童合法权益。

山区留守女童杨小莲,在一次放学回家的路上,遭受了同村无业游民的无礼性侵,噩梦从此困扰着她。但她不敢告诉爷爷奶奶,只将这一切写成纸条放在树洞里。有一天,支教教师关珊知道她的遭遇后,几次家访劝其家人报警。然而,杨小莲的奶奶以“难以启齿、家丑不外扬”为由极力隐瞒此事。后在关珊极力帮助和劝说下,奶奶最终带上杨小莲报警,将罪犯绳之以法。这是《如果树知道》讲述的故事。

## 我国首部关注留守儿童性侵公益影片上映

在现实中,女童遭受性侵的情况更加严重。据《楚天时报》7月28日报道,湖北省阳新县白沙镇某村61岁的小学代课教师马某将“魔爪”伸向自己的女学生,多次对4名留守女童实施性侵。这些受害学生最大的11岁,最小的才8岁。另据新华网11月13日报道,广西一名13岁留守女童从11岁开始,至少遭到16人摧残,被性侵至少50次。

“留守女童遭受性侵事件频发令人担忧。根据‘女童保护’项目统计,2013年5月至2014年5月,仅媒体公开曝光的性侵儿童案例就有192起,平均不到2天就有一起,而曝光的还只是实际发生案件的冰山一角,其中受害最多的群体就是留守儿童。”“女童保护”项目的发起人之一孙雪梅告诉记者。

孙雪梅向记者强调,虽然影片中的主人公小莲是一位女孩,但在现实案例中,男孩子也是被性侵的对象。“不能因为家中是儿子,家长就疏于在此方面的教育和保护。”

“家长、老师是对儿童具有监护责任的群体。但不少家长和老师对此问题意识薄弱,存在误区。我们之所以联合出品这部电影,就是呼吁家长、学校、司法部门、社工组织等共同关注和预防留守儿童遭受性侵,让大人们能正确保护孩子。如果性侵已经发生,要勇敢面对,运用法律武器维护自身合法权益。”孙雪梅说。

## “爱心书吧”搭建农民工子女读书平台

本报讯 11月11日,对于大连市甘井子区辛寨子小学千余名孩子来说是一个值得高兴的日子,上午在南关岭小学举行的“爱心助学送书”公益活动捐赠仪式上,该市职工慈善基金会又向他们捐赠各类图书2500余册。至此,基金会已向农民工比较集中的30所小学捐书5万余册,价值100余万元。

2013年,大连市总工会发起建立的职工慈善基金会对甘井子区农民工子女就学情况进行了调查,发现在60多所小学中,农民工子女占学生总数60%以上的就有30所。为了更好地满足这些农民工子女多读书、读好书的愿望,该市职工慈善基金会先后向大连银行和大连宏光好运来集团有限公司募集100万元,开展了“爱心助学送书”公益活动,向甘井子区农民工子女数量较多的小学赠书。

此次“爱心助学送书”公益活动面向甘井子区农民工子女数量较多的16所小学捐送图书2万余册,涉及文学、科普、思想品德和各类工具书,价值47万元。新增配的《现代汉语词典》,为16所小学的五、六年级学生每人赠送一册。

据介绍,受赠小学将建立“爱心书吧”,大连市职工慈善基金会理事长高姿现场为小学代表颁发“爱心书吧”牌匾。该市职工慈善基金会今后将每年举行一次“爱心助学送书”活动,计划帮助100所学校建立“爱心书吧”,让更多的农民工子女能够在“爱心书吧”中汲取知识营养,享受读书快乐。

(顾威 吴庆国)

## 分类广告

(2014年11月27日)

### 通告

南京市第六建筑工程有限公司马鞍山分公司公函:

由于你们欠款未付,因此向王德军

与你们结算,但是你们未向王德军

结算算给付,因此王德军授

权律师函告如下,立即向王德军

结算支付工程款1593500元,

联系人:苏刚 律师

北京市康达(南京)律师事务所

2014年11月25日

解除劳动合同事项公告

全体员工:

目前因醉酒(手术业务部

唐志秀醉酒)不得到岗工作,

构成旷工,依据《劳动合同法》规

定,劳动合同约定和国家法律法

规的相关规定,公司决定于

2014年11月20日与唐志秀解

除劳动合同,并由唐志秀在

11月28日前完成离职交接及

转档事宜的办理。

特此通知,向全体员工说

明以上情况。

北京费森尤斯卡比医药有限公司

2014年11月25日

### 工人日报社广告经营中心

客服电话:010-84151305 84151263

咨询QQ:496371082 2632869116

# 花流量费:贵 蹰商场网:远

为破解农民工“缺网”尴尬,武汉多家工地设置免费WIFI,工余可看热播剧、与家人视频……有效改变了农民工“上班干活,下班睡觉”的生活状态

本报讯(记者张翀 通讯员邓蓓 唐小虎 张黑龙)从3G到4G,从宽带到WIFI,我们的城市正一天天朝着“智慧城市”迈进。可是,当每一位市民愿意享受“智慧城市”提供的便捷时,我们身边的新市民、城市的建设者们却因为工地这一墙之隔,被挡在了“智慧城市”之外。

在武汉市江岸区的一处建筑工地上,钢筋工小李下工后回到宿舍,和两三个工友围在一起,玩着他们在深圳打工时买来的iPad。可是,记者发现他们玩的都是不需要网络的脱机小游戏。“流量费太贵,实在用不起,工地上

又没有WIFI,想蹭网得走上半小时到旁边的商场。”小李沮丧地说。

小李提到的大商场因建设“智慧城市”的需要,均安装了WIFI热点,在那里,人们可以免费使用WIFI上网。可是,对于一天从事体力工作近十个小时的小李和他的工友而言,下工后,不是商场已经关门,就是无力再走那么远去“蹭网”。而相比小李,在一些更加偏远的工地工作的建筑工,想走上半小时找到上网的地方都不可能。

实际上,工地也并非完全没有网络,距小

李所在的生活区一墙之隔的管理区就设有WIFI。不过,这是项目管理人员安装的,都设有密码,小李他们这些农民工无法使用。这样的尴尬并非这个工地独有,中建三局工会的一项调研显示,许多新生代农民工,希望融入城市的生活,成为新市民,在他们融入城市生活的需求中,WIFI上网成为提及最多的一项。

今年,腾讯成都大厦项目部申请办理了10兆光纤,并使用了5个无线路由器,实现了施工现场WIFI全覆盖,包括农民工生活区也可以收到信号。电梯女工小王,一到业余

时间就拿起手机连上WIFI,她兴奋地说:“项目在工地门口公布WIFI密码后,我们一群工友的业余生活都越来越丰富,每天不花钱就可以上网看新闻、看电影。”

在中建三局武汉市武昌区的一处工地,也实现了免费移动WIFI覆盖。“下了工,连上WIFI就能和我女儿视频通话,超实用。”农民工小薛打开手机,播放了一段半分钟的通话视频,“昨晚上录的,我女儿会喊爸爸了,我很激动!”

实现WIFI信号覆盖工地,是“让农民工

上班是产业工人,下班是新市民”的必由之路,中建三局成都公司工会主席赵德福表示,通过这样的投入赢得企业和工人的共同发展,很值得。有关专家分析,由于各种因素限制,农民工很难像城市居民一样随意安排自己的文化生活,而工地免费WIFI有效改变了他们“上班干活,下班睡觉”的生活状态,让他们在业余时间同样可以看热播电视剧、上网冲浪。此外,企业和社会应尽量提供丰富多彩、门类齐全的各种娱乐项目,以满足不同层次农民工的个性需求。

## 昆铁用心解决农民工“三难”问题

本报讯(记者黄榆 通讯员杨紫轩 多恒锐)“没想到在外施工也能洗上热水澡!”刚从宜良北站工地完成人工清筛作业的昆铁昆明工务机械段四川籍农民工刘刚和他的工友们回到“移动洗澡车”上,笑得合不拢嘴。

作为昆铁的农民工用工大户,改善农民工生产生活条件,是昆明工务机械段一直以来的承诺。为解决农民工兄弟洗澡难、看病难、学习难的“三难”问题,该段推进“小浴室、小药箱、小书柜”三小工程建设,为段级配备集装箱移动洗澡车4台、爱心药箱12个,移动书柜6个,图书1200余册。为确保农民工工资按时发放,该段还建立农民工工资结价动态管理台账,解决农民工后顾之忧。

## 威海9部门联合检查农民工工资支付企业恶意欠薪情况

本报讯(记者杨明清 通讯员夏丽萍)自现在至明年2月17日,威海市人社、公安、城乡建设、工会等9部门,将联合开展农民工工资支付情况专项检查行动。此次检查将加大对拖欠农民工工资用人单位的处罚力度,企业恶意拖欠且情节严重将被吊销营业执照。

据介绍,此次检查范围为使用农民工的各类用人单位,重点是建筑、交通、水利施工、渔业、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、个体工商户等。主要检查用人单位按照工资支付有关规定支付农民工工资的情况、遵守最低工资标准支付工资的情况及依法支付加班工资的情况等。

## 柯城农商银行专项资金为橘农提供“走心”服务

本报讯 日前,浙江衢州柯城区华墅乡的返乡农民工创业者,正在忙碌地剪橘运橘。虽然南方经历了罕见的干旱,但在当地政府及农商银行的支持下,柑橘得到及时灌溉,质量有所提高。预计收购价格较去年将有所提高,这使得柑橘销售户的资金需求也随之上涨。

柯城农商银行在柑橘采摘之前,就测算支持柑橘销售的信贷计划,落实返乡农民工从事柑橘产业销售资金近2亿元,专项用于解决柑橘产业链销售大户、柑橘专业合作社和加工企业在柑橘销售、加工环节的信贷需求。目前,柯城农商银行下辖的近40家营业网点已开通绿色通道,为柯城区的橘农及销售户提供“走心”服务。

(梅芳耀)

## 18年来,贺刚坚持做一件事——扎钢筋,他把这看似普通的活儿做到

了顶尖,成为全国技能比赛冠军,享国务院特殊津贴

# “一根筋”的坚持

刚觉得实在太苦了,每个夜晚都在想:“我该做什么?未来在哪里?”

他尝试着去找保镖或保安的工作,但哪有那么容易。兜了一圈,他还是回到工地,但心态发生了变化。“东一锄头,西一把耙子,什么都做不成,不如就在这个行业做下去!”这次他真正把扎钢筋当做事业来做。

正值盛夏,温州的太阳把钢筋晒得滚烫。“抬钢筋时肩膀能烫出螺旋纹来,有人皮肤都烂了。”最初那几个月,对贺刚而言,是名副其实的“震撼教育”。他心想,自己曾是四川省的擂台争霸赛散打亚军,要在这里做又苦又累的活吗?

与许多进城务工的农民一样,当时贺刚觉得这是份“不体面”的工作,走路都靠墙走。他回忆,当时去相亲,因为手上的油污和老茧,都不敢把手伸出来。20岁的贺

### 凭“扎技”享国务院特殊津贴

“开始是因为‘走投无路’,后来是因为不服输。”对于自己的职业生涯,贺刚半开玩笑地说。他不断练习,精益求精,扎钢筋的技能与日俱增。

2006年,温州市举行建筑业技能大赛,当时贺刚已经做了十几年钢筋工。“我感觉技术在周围人中算不错了,于是抱着试试看的心态主动报名参加。”贺刚没想到,这成为他人生的转折点。

一路过关斩将,贺刚从市里第一一直拿到全国钢筋工技能比赛冠军。厚积薄发的力量震惊了所有人,包括他自己。他回忆,当时参加省里比赛,他坐在最后一排,报成绩了还不知道自己是第一名,就想要把工具扔了。还是弟弟说先放着吧,可能还会用到。

荣誉纷至沓来,同一年他获得了全国五一劳动奖章、“全国技术能手”、“全国技术状元”等荣誉,随后又获得“第五届全国杰出进城务工青年”、“钱江技能大奖”等殊荣。2008年,贺刚入选年度国务院特殊津贴,他是温州第一个获得此项殊荣的建筑工人。

刚得奖的那几年是迷茫的,用他的话来讲是“脚踩不着地了”。已经是国家级技能大师了,还要不要继续做下去?沉淀与思考让他更成熟,他提醒自己还是那个钢钢筋工贺刚。“我的一生只做好两件事,武术和扎钢筋,武术梦已经结束了,现在就做

好一件事。”

### “钢筋大师”带出名牌班组

在温州建筑行业,“贺刚班组”是个响亮的名字。2003年开始,贺刚已经参与管理工作,随着经验的积累,慢慢带出了一支技术过硬的团队。

去年开始,“贺刚班组”先后获得温州市“工人先锋号”、浙江省“工人先锋号”荣誉称号。

由贺刚班组负责钢筋安装的会展中心项目去年建成,获得了2013年温州市优质钢结构工程;由贺刚班组负责钢筋安装的建设商务大楼在建项目是温州首次采用逆向施工的项目,大大节约了空间、工期和成本……至今,贺刚班组负责的钢筋项目已达100多万平方米。

如今,作为温州市建筑工程公司钢筋组长,贺刚管理着几百人的团队,一天要跑好几个地方。为继续深造,他在中国劳动关系学院的劳模班就读了社会工作专业,全日制本科学历,今年即将毕业。

## 城市里的送煤工

11月23日凌晨5点,天还没亮,江西南昌50岁的邹梅保就开始忙碌起来,蹬着三轮车走街串巷送蜂窝煤。

妻子范梧花则和往常一样早起帮助丈夫。由于邹梅保忠厚老实,为人本分,客户都喜欢买他的蜂窝煤。邹梅保每天都要送大概四五千块蜂窝煤,一个月下来得送上10多块。

他还拿出了珍藏20多年的送煤车

牌,看着陈旧的送煤车牌,妻子范梧花想起和老公30年的婚姻生活,“为了这个家,他吃了很多苦,老公真是好样的!”

李龙/CFP

### 图片说明

①顾客和邹梅保开起了玩笑。

②邹梅保拿到辛苦钱。



## 浙江电力“点亮玉树”实现“校校有电”

### ■张俊 富岑滢

11月23日,“点亮玉树”公益团队来到玉树市最后一所无电学校——上拉秀乡中心寄宿小学,为50千伏安的光伏电站通上了电,标志着玉树市实现“校校有电”。

点亮玉树最后一所“无电学校”

在此之前,作为玉树市最后一所无电学校,因为没有电,早自习时孩子们无法在昏暗的教室里晨读,只能在海拔4000米高原的严冬里,站在清晨6点气温零下10摄氏度的操场上进行早读。没有电,上拉秀乡中心寄宿小学只好把晚自习提前到下午3点进行。

如今在浙江电力人的忙碌下,学校里安装起了很多光伏电板,教室里的灯管和教学设备被改造了。学校有了自己的“微电网”,光伏发电站每天可以大概发电315度,每个月至

少能省下7万多元。当天下午,刚刚通上电的学校里还响起了音乐声,同学们兴奋地奔向操场,伴随着音乐跳起了他们最喜爱的舞蹈。

玉树孩子眼中有一群“光明使者”

在玉树,感受到这种特殊温暖的孩子有2000多名。那是在2011年的夏天,当玉树不少无电“帐篷小学”的孩子们在黑暗的夜晚围着老师讨故事,蹭着微弱的烛光写作业时,听闻这些消息的浙江电力人联合浙江在线发起了“点亮玉树”公益行动,为玉树市下拉秀乡新村小村送去了光伏发电设备。

后来浙江电力决定将这份爱心延续。2012年,又点亮了玉树市结古镇扎芒村小学,上百名孩子第一次在有国歌伴奏下举行了升旗仪式,第一次看到了电视机里生动的画面。

据统计,自2011年发起“点亮玉树”公益行动以来,先后为10所偏远牧区小学通

电,累计新建发电容量150千伏安,惠及师生2000余名,截至2014年11月23日已为学校省下发电成本250余万元。

&lt;p